

DIPARTIMENTO SCUOLA, EDUCAZIONE, PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE E SPORTIVA

SERVIZIO PROMOZIONE TURISTICA, MUSEI, EVENTI CULTURALI E SPORTIVI PO PROMOZIONE TURISTICA

REG. DET. DIR. N. 1989 / 2024

OGGETTO: Trieste Estate 2024. Servizio di stampa materiale tipografico a cura della ditta Art Group Graphics s.r.l.. Aumento nell'ambito del quinto d'obbligo. Impegno di spesa di Euro 1.195,60.- (Iva 22% inclusa). CIG B1E6CFF07A

LA RESPONSABILE DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA

Richiamate

la Deliberazione Consiliare n. 59 del 13 dicembre 2023 con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2024-2026 (art. 170, comma 1, D.Lgs. 267/2000);

la Deliberazione Consiliare n. 61 del 19 dicembre 2023 con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione 2024-2026;

la Deliberazione giuntale n. 1 dell'8 gennaio 2024, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui è stato adottato il Piano Esecutivo di Gestione 2024-2026 e il Piano degli Obiettivi di Gestione 2024-2026 e successive modifiche ed integrazioni;

la Deliberazione giuntale n. 32 del 29 gennaio 2024, dichiarata immediatamente eseguibile, di approvazione del Piano Integrato di Attività e Organizzazione 2024-2026;

la Deliberazione Consiliare n. 31 d.d. 15/07/2023 "Bilancio di Previsione 2024-2026. Variazione di assestamento e salvaguardia degli equilibri", dichiarata immediatamente eseguibile;

la Deliberazione Consiliare n. 38 dd 02.08.2024 Bilancio di Previsione 2024-2026 - applicazione avanzo 2023. Variazione n. 9, dichiarata immediatamente eseguibile;

Responsabile del procedimento: Cristina Caris	Tel: 040 675 4691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	Posta Elettronica Certificata
Responsabile dell'istruttoria: Cristina Caris	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	(PEC)
Addetto alla trattazione della pratica: Loiri Clun	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	comune.trieste@certgov.fvg .it

Pratica ADWEB n. 1989 / 2024

Vista

la Deliberazione Giuntale n. 120 del 18.03.2024, immediatamente eseguibile, avente per oggetto" *Trieste Estate 2024. Approvazione realizzazione."*, con la quale, tra l'altro, e' stata disposta la realizzazione della rassegna Trieste Estate 2024 da giugno a settembre, con un eterogeneo programma di eventi culturali e spettacoli di ampia fruibilità e che prevede - principalmente - il coinvolgimento degli spazi del Cortile delle Milizie del Castello di San Giusto, di piazza Verdi, del Giardino del Museo Sartorio, del Giardino del Museo dell' Antichità "J.J. Winckelmann", del Giardino Pubblico "Muzio de Tommasini", del Molo Audace, di varie location delle periferie cittadine;

<u>Vista</u> la Determinazione Dirigenziale n. 1738 dd. 07.05.2024, con la quale e' stato disposto, tra l'altro, di prendere atto del programma/calendario degli eventi della manifestazione Trieste Estate 2024, presentato dalla direzione artistica a conclusione del lavoro svolto, riportato nella sua interezza nell'Allegato_A_programma_TE2024, allegato al suddetto provvedimento e parte integrante dello stesso, successivamente aggiornato con, da ultima, la Determinazione Dirigenziale n. 2471 dd. 27.06.2024;

<u>Vista</u> la Determinazione Dirigenziale n. 1306 dd. 28.05.2024, avente ad oggetto: Trieste Estate 2024. Servizio di stampa materiale tipografico. Affidamento alla ditta Art Group Graphics s.r.l. e relativo impegno di spesa di Euro 15.323,20.-(Iva 22% inclusa) (CIG B1E6CFF07A, imp. n. 21724/2024, cap. 189510);

<u>Visto</u> che la ditta Art Group Graphics s.r.l, come previsto nel sopracitato affidamento, ha provveduto a realizzare e posare il gonfalone sul muraglione del castello di San Giusto;

Dato atto

che il gonfalone è stato divelto dal muraglione e in parte si è rovinato, per causa di forza maggiore non imputabile alla ditta, a seguito dello straordinario maltempo accorso in città il 1° agosto u.s.;

Tenuto conto

che si rende necessario rimettere in pristino il gonfalone in quanto gli eventi di Trieste Estate 2024 proseguono fino al mese di settembre, così come riportato nel calendario della rassegna;

<u>Richiamato</u> l'articolo 120, comma 9 del D.Lgs. n. 36/2023, in base al quale la stazione appaltante ha la facolta' di aumentare le prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto;

<u>Visto</u> il preventivo di spesa, conservato in atti, trasmesso da ArtGroup Graphics s.r.l. per la riparazione e la nuova affissione del gonfalone di cui trattasi, per l'importo di Euro 980,00.- Iva 22% esclusa, pari a 1.195,60.- Iva 22% inclusa;

Responsabile del procedimento: Cristina Caris	Tel: 040 675 4691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	Posta Elettronica Certificata
Responsabile dell'istruttoria: Cristina Caris	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	(PEC)
Addetto alla trattazione della pratica: Loiri Clun	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	comune.trieste@certgov.fvg .it

<u>Verificata</u> la disponibilita' al cap. 189510 Eventi, pubblicita' e trasferte nel campo del turismo, sull'annualita' 2024 del bilancio 2024-2026;

Ritenuto pertanto di approvare:

- la variazione in aumento, nell'ambito del quinto d'obbligo, del servizio "Trieste Estate 2024. Stampa materiali grafici", affidato con determinazione dirigenziale n. 1306 dd. 28.05.2024 alla ditta Art Group Graphics S.r.I., con sede legale a Trieste (TS), in via Malaspina 1, C.F./P.IVA 01237610322, per provvedere alla riparazione e nuova affissione al castello di San Giusto del gonfalone della rassegna estiva, con una spesa di Euro 980,00.- Iva 22% esclusa, pari a Euro 1.195,60.- Iva 22% inclusa,
- la variazione in aumento di Euro 1.195,60.- Iva 22% inclusa dell'impegno n. 21724/2024 (1SOGC), assunto al cap. 189510 sull'annualita' 2024 del bilancio 2024-2026;

Dato atto che:

- l'obbligazione giuridicamente perfezionata verra' a scadenza nell'anno 2024 per Euro 1.195,60.- (Iva 22% inclusa) ;
- il cronoprogramma dei pagamenti e' il seguente: anno 2024 Euro 1.195,60.- (Iva 22% inclusa);
- il programma dei conseguenti pagamenti degli impegni di spesa, di cui al presente provvedimento, ai sensi del comma 8 dell'art. 183 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., e' compatibile con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica in materia di "pareggio di bilancio" introdotte dai commi 707 e segg. dell'art. 1 della Legge n. 208/2015 (c.d. Legge di stabilita' 2016);

Richiamate

la determinazione dirigenziale n. 4781 del 27 dicembre 2023 con la quale è stato conferito alla dott.ssa Cristina Caris l'incarico di responsabile sulla Posizione organizzativa Promozione Turistica, a decorrere dal 1 gennaio al 31 dicembre 2024; la determinazione dirigenziale n. 2002 del 21 maggio 2024 con la quale e' stata nominata Responsabile Unico del Progetto Gestione organizzativa e amministrativa dell'attivita' di promozione e dell'attivita' di presidio safety&security nell'ambito della rassegna Trieste Estate 2024;

<u>Visti</u>

l'art. 107 del T. U. delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali (D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267) e l'art. 131 dello Statuto del Comune di Trieste relativamente alla competenza all'adozione dell'atto;

il D. Lgs. 33/2013 in materia di riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicita', trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni, così come modificato dal D. Lgs. 97/2016;

<u>Espresso</u> il parere di cui all'art.147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine alla regolarita' e correttezza amministrativa;

Responsabile del procedimento: Cristina Caris	Tel: 040 675 4691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	Posta Elettronica Certificata
Responsabile dell'istruttoria: Cristina Caris	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	(PEC)
Addetto alla trattazione della pratica: Loiri Clun	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	comune trieste@certgov.fvg .it

DETERMINA

per le motivazioni espresse in premessa,

- 1. Di approvare la spesa di Euro 980,00.- Iva 22% esclusa, pari a 1.195,60.- Iva 22% inclusa, per il servizio di riparazione e nuova affissione al Castello di San Giusto del gonfalone per la rassegna di Trieste Estate 2024, con copertura a valere sulle risorse disponibili al cap. 189510 "Eventi, pubblicità e trasferte nel campo del turismo", sull'annualità' 2024 del bilancio di previsione 2024-2026.
- 2. Di approvare la variazione in aumento, nell'ambito del quinto d'obbligo, del servizio di stampa materiali tipografici per la rassegna Trieste Estate 2024, affidato con determinazione dirigenziale n. 1306 dd. 28.05.2024 (CIG B1E6CFF07A) alla ditta Art Group Graphics srl, con sede legale in via Malaspina, 1 a Trieste (TS) C.F./P.IVA 01237610322, per provvedere alla riparazione e nuova affissione al Castello di San Giusto del gonfalone della rassegna, per l'importo di Euro 980,00.- Iva 22% esclusa, pari a 1.195,60.- Iva 22% inclusa.
- 3. Di dare atto che:
- l'obbligazione giuridicamente perfezionata verra' a scadenza nell'anno 2024 per Euro 1.195,60.- (Iva 22% inclusa);
- il cronoprogramma dei pagamenti e' il seguente: anno 2024 Euro 1.195,60.- (Iva 22% inclusa);
- il programma dei conseguenti pagamenti degli impegni di spesa, di cui al presente provvedimento, ai sensi del comma 8 dell'art. 183 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., e' compatibile con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica in materia di "pareggio di bilancio" introdotte dai commi 707 e segg. dell'art. 1 della Legge n. 208/2015 (c.d. Legge di stabilita' 2016).
- 4. Di apportare la seguente variazione all'impegno di seguito elencato:

Anno	Impegno/ Pren.	Sub	Descrizione	Cap	Importo	Segno Variazion e	Note
2024	2024002172	0	Trieste Estate 2024. Servizio stampa materiale tipografico - Affid. ditta Art Group Graphics s.r.l.	001895 10	1.195,60	+	1SOGC

Responsabile del procedimento: Cristina Caris	Tel: 040 675 4691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	Posta Elettronica Certificata
Responsabile dell'istruttoria: Cristina Caris	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	(PEC)
Addetto alla trattazione della pratica: Loiri Clun	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	comune.trieste@certgov.fvg .it

LA RESPONSABILE DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA (dott.ssa Cristina Caris)

Trieste, vedi data firma digitale

Documento sottoscritto con firma digitale (ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)

Responsabile del procedimento: Cristina Caris	Tel: 040 675 4691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	Posta Elettronica Certificata	
Responsabile dell'istruttoria: Cristina Caris	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	(PEC)	
Addetto alla trattazione della pratica: Loiri Clun	Tel: 0406754691	E-mail: cristina.caris@comune.trieste.it	comune.trieste@certgov.fvg .it	

Elenco firmatari

ATTO SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE AI SENSI DEL D.P.R. 445/2000 E DEL D.LGS. 82/2005 E SUCCESSIVE MODIFICHE E INTEGRAZIONI

Questo documento è stato firmato da:

NOME: CRISTINA CARIS
CODICE FISCALE: ********
DATA FIRMA: 07/08/2024 18:50:42

Atto n. 1989 del 07/08/2024